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Aanleiding 
Het kamerlid Akerboom (PvdD) heeft vragen over het mengen van varkens 

ingezonden (2023Z08339, ingezonden 12 mei 2023). Met bijgevoegde brief 

breantwoordt u deze vragen. 

 

Geadviseerd besluit 
U kunt de brief met antwoorden op de kamervragen ondertekenen 

 

Kernpunten 
- De vragen zijn gesteld n.a.v. een uitzending van Nieuwsuur over het 

mengen van varkens bij slachthuizen.  

- Volgens recente onderzoeken levert het mengen van varkens uit 

verschillende sociale groepen stress op en is het oorzaak van rangorde 

gevechten. Dit is de basis voor het besluit van het NVWA om het mengen 

van varkens vanaf 15 augustus 2024 bij slachthuizen niet meer toe te 

staan.  

- Stichting Wakker Dier heeft een handhavingsverzoek ingediend voor 3 

bedrijven. Bij twee van hen bleek het mengen van varkens aan de orde te 

zijn, en bij het derde bedrijf niet. De NVWA heeft opgetreden.  

- Vanaf 15 augustus 2024 zal bij alle slachthuizen opgetreden worden.  
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Nederlandse Voedsel- en 

Warenautoriteit 

 

 
Kenmerk 

NVWA / 23042521 - Artikel 3, eerste lid en tweede lid onder f van de Verordening (EG) nr. 

1099/2009 –inzake bescherming van dieren bij het doden – is voldoende 

basis voor het besluit op het handhavingsverzoek.  

- Momenteel loopt er een bezwaarprocedure tegen het handhavingsbesluit. 

In dat kader zal er een heroverweging van het handhavingsbesluit en de 

gebruikte gronden plaatsvinden.  

- Op 13 juni as. vindt er een voorlopige voorziening plaats bij het College 

voor Beroep van het bedrijfsleven aangespannen door de NGO die het 

handhavingsverzoek heeft ingediend. Zij zijn het niet eens met de 

begunstigingstermijn van het handhavingsbesluit (die is te lang volgens 

deze NGO). 

- In de Kamervragen geeft u antwoord op de zorgpunten van Lid Akerboom. 

U geeft o.a. aan dat voortschrijdend inzicht en recent onderzoek heeft 

geleid tot het handhaven van het verbod op het mengen van varkens op 

slachthuizen.  

 
 

 
 




